



哈尔滨被中国奥委会授予 “奥运冠军之城”

高志丹颁授纪念奖杯 李颖川宣读颁授决定 张安顺致辞 张起翔出席

本报讯(记者 阴祖峰/文 刘玉玺/摄)11月10日晚,中国奥委会授予哈尔滨市“奥运冠军之城”奖杯颁授仪式举行,哈尔滨成为全国首个获此殊荣的省会城市。国家体育总局党组书记、局长、中国奥委会主席高志丹向哈尔滨市颁授“奥运冠军之城”纪念奖杯。国家体育总局党组成员、副局长李颖川宣读颁授决定。省委常委、市委书记张安顺出席颁授仪式并致辞。市委副书记、市长张起翔,副市长冯昕出席颁授仪式。

经过我市一代又一代体育人顽强拼搏、不懈奋斗,在北京2022年冬奥会上,哈尔滨市运动员任子威、张雨婷、隋文静、韩聪共夺得3枚金牌。为表彰在冬奥会上为中国体育代表团作出突出贡献的城市,激励全国更多城市更加重视冰雪运动,把业余训练基础做得更加扎实高效,有力促进我国冬季运动项目高质量发展,中国奥委会决定授予黑龙江省哈尔滨市“奥运冠军之城”纪念奖杯。希望哈尔滨市继续发扬北京



冬奥精神和中国体育的光荣传统,戒骄戒躁、再接再厉,进一步提升竞技体育综合实力,提高为国争光能力,激发广大人民群众参与体育运动的热情,为推进奥林匹克运动发展和加快建设体育强国作出更大贡献。

截至2022年6月,全国共有保定、鞍

山、宁波、哈尔滨、七台河5个城市被授予“奥运冠军之城”称号。

张安顺在致辞中说,哈尔滨拥有深厚的文化底蕴和悠久的体育传统。近年来,哈尔滨深入实施全民健身国家战略,坚持走竞技体育、群众体育、体育产业、体育设施、体育文化全面协调发展之路。特别是作为中国冰雪运动的摇篮和全国冬季体育项目“领头雁”,哈尔滨为冰雪运动的普及和推广作出了积极尝试,为中国冬季体育项目的发展提供了丰富的人才储备资源。在全国上下深入学习贯彻党的二十大精神之际,中国奥委会为哈尔滨颁授“奥运冠军之城”奖杯,是对哈尔滨体育事业发展的充分肯定,更是对哈尔滨人民传承体育精神、厚植体育情怀的高度褒扬,激励着全市上下向着更快、更高、更强、更团结的目标接续奋斗、勇毅前行。

张安顺说,当前,哈尔滨正积极抢抓“后冬奥”发展机遇,全力打造冰雪体育休闲运动宝地、国际冰雪体育赛事重地、冰

雪体育人才培养高地,以发展冰雪经济为抓手,撬动经济社会高质量发展,着力打造“冰雪文化之都”,全力打造“绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山”实践地。我们将深刻领悟习近平总书记关于体育的重要论述,按照党中央、国务院和省委、省政府决策部署,始终坚持党对体育工作的全面领导,高标准建设现代化体育名城、冰雪体育强市,聚力推动体育事业发展走在全国全省前列。我们将深挖“冠军”底蕴,弘扬“冠军”精神,让冠军精神、奥运精神汇入城市精神之中,不断增强“奥运冠军之城”影响力,为打造“七大都市”、奋力开创哈尔滨现代化建设新局面凝聚磅礴力量,书写奋斗华章。

颁授仪式后,国家体育总局冬季运动管理中心与哈尔滨体育学院签署战略合作框架协议。高志丹、李颖川见证签约。

又讯 中国奥委会授予哈尔滨市“奥运冠军之城”奖杯颁授仪式前,张安顺、张起翔拜会了高志丹一行。冯昕参加拜会。

运动员代表赵子荃、夏田翔——

“奥运冠军之城” 让更多小将的奥运梦在家乡启航

□本报记者 张堃雷/文 刘玉玺/摄

“奥运冠军之城”纪念奖杯的荣誉,属于哈尔滨这座城市,属于每一位哈尔滨市民,更属于为冰城体育事业发展奉献了自己最宝贵青春的每一个运动员。

作为哈尔滨培养出的优秀运动员代表,花样滑冰选手赵子荃和男子冰球运动员夏田翔全程见证了“奥运冠军之城”奖杯颁授仪式的每一个瞬间。面对荣誉的取得,两人表示,这既是对哈尔滨在体育事业发展中所取得荣誉的最好褒奖,更是对每一位为哈尔滨体育发展贡献青春力量的运动员所给予的最高赞誉。

作为一名即将年满25岁的花滑老将,赵子荃说,她为自己是哈尔滨体育人感到骄傲自豪。“身为一名哈尔滨市冬季运动项目训练中心花样滑冰项目的教练员兼运动员,我希望把冰城体育人对于冰雪运动的热爱传承下去。”赵子荃说,哈尔滨是她的家乡,在转型成为教练之后,她希望把自己在国家队期间接受到的先进训练理念传播给更多练习花样滑冰的孩子们,让他们热爱这项运动,并在职业生涯中取得更好的成绩。“中国花滑的双人滑水平名列前茅,单人滑的成绩相对逊色一些。但我相信,在我们这些教练的共同努力下,会有更多的单人滑优秀选手走上更高级别的赛场,为家乡继续争光。”赵子荃说。

同样身为运动员兼教练员,男子冰球名将夏田翔表示,哈尔滨走出了那么多的奥运冠军,必将激励正在这里接受体育专业训练的小将们向心中的奥运梦想前进。“作为运动员,努力训练才能激发出自己最好的水平,



赵子荃



夏田翔

在成绩上才能有好的回报。近几年参与冰雪运动的后备人才越来越多,冰雪项目在哈尔滨乃至全国都拥有空前的热度,现在我们的家乡又加冕了‘奥运冠军之城’的荣誉,我相信这会成为冰雪运动小将们在训练场上坚持下去的理由。有那么多优秀的哥哥姐姐们从这里起飞,实现了奥运冠军梦,相信他们也会在心中埋下梦想的种子,向奥运冠军学习,并立志站在世界大赛的最高领奖台上。”

教练员及工作人员代表刘烨然、赵亮——

荣誉分量不轻 肩上责任更重

□本报记者 张堃雷/文 刘玉玺/摄

一位奥运冠军的培养,离不开教练员的悉心指导,也离不开体育工作者的后勤保障。哈尔滨市冬季运动项目训练中心副主任赵亮和市短道速滑队教练刘烨然在哈尔滨市收到这个意义非凡的奖杯后,小心翼翼地将奖杯拿到手里:“这分量真不轻,扛在我们肩上的责任也更重了。”

作为北京冬奥会“双冠王”任子威在哈尔滨队的教练,刘烨然说,“奥运冠军之城”的荣誉是对哈尔滨冰雪体育事业发展的最高认可。“多年来,哈尔滨培养出了张会、任子威、张雨婷多位短道速滑奥运冠军,身为这个项目的教练,我的喜悦和激动难以言表。”刘烨然说,在他看来,“奥运冠军之城”荣誉的取得既是对哈尔滨冰雪事业在此前取得成绩的认可,更为哈尔滨体育事业未来的发展提供了全新起点。

“相信这个荣誉会让更多生活在这里的人们意识到,冰雪运动是哈尔滨的强项,也让更多孩子走上冰场、雪场,从兴趣出发体验体育竞技带来的健康和快乐。”刘烨然说。

说到哈尔滨短道速滑近年来的飞速进步,作为一名教练员,刘烨然坦言,基层人才基数的增加,为哈尔滨短道速滑项目的发展提供了更广阔的选材空间,也让更多像任子威、张雨婷一样的好苗子得以涌现。“相信在这样的背景下,冰雪项目的关注度和热度会越来越高,哈尔滨的短道速滑乃至冰雪项目会发展得越来越好。”

作为始终处在哈尔滨冰雪体育发展第一线的工作者,对于“奥运冠军之城”荣誉的取得,市冬季运动项



刘烨然



赵亮和“奥运冠军之城”奖杯合影。

目训练中心副主任赵亮表示,他深感责任重大,使命光荣。“荣誉的取得,离不开每一位哈尔滨体育人的坚守和付出。荣誉过后,我们会继续增强做好体育工作的责任感和使命感,提高服务保障水平,以怀抱梦想、脚踏实地的工作态度,敢想敢为、善作善成的拼搏精神,巩固哈尔滨作为中国冰雪体育发展‘领头雁’的优势地位,继续努力实现体育工作高质量发展,为体育强国贡献力量。”